



ИВАНОВСКАЯ

ГАЗЕТА

ОБЛАСТНОЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ГОСУДАРСТВО И БИЗНЕС

В ивановском МФЦ для бизнеса Станислав Воскресенский 18 января встретился с участниками программы «Ты – предприниматель»

▼ Вадим КАЛИНИН

В прошлом году Ивановская область вошла в число 68 регионов, в которых реализовывалась федеральная программа «Ты – предприниматель». Ее участниками с 2009 года стали более 500 тысяч молодых людей до 30 лет, почти 3,4 тысячи из них открыли свой бизнес. В нашей области объем финансирования программы в 2017 году составил 3,3 миллиона рублей, из которых 300 тысяч – из областного бюджета. Создано 40 субъектов малого предпринимательства, 40 рабочих мест, 400 человек прошли обучение навыкам ведения бизнеса.

Более десятка участников программы представили свои проекты в инновационном центре «Сколково», на Ялтинском международном экономическом форуме и прочих образовательных мероприятиях. Дюжина представителей региона приняли участие в смене «Молодые специалисты» в сфере экономики и бизнеса крупнейшего образовательного форума России «Территория смыслов на Клязьме».

Один из участников программы «Ты – предприниматель» от нашего региона – директор компании «Резусфактор» Василий Польшинский отметил, что советы специалистов высочайшего уровня очень помогли ему и его партнерам в построении их бизнеса: «Мы создали производство медицинских изделий, а именно средств для фиксации суставов, которые выполнены методом 3D-печати из полилактида».

Сам Василий – по профессии травматолог, ортопед. Идея новых конструкций фиксаторов-ортезов отражает его поиски современных решений. «Сфера 3D-печати очень активно развивается, это метод производства будущего», – говорит он. – Мы нашли партнеров в Москве, с их помощью активно развиваем новые технологии в Иваново, используя 3D-печать. Теперь у нас есть качествен-

Помогают молодым осваивать новые ниши



▲ В МФЦ для бизнеса в режиме одного окна можно получить набор самых востребованных услуг для открытия и ведения своего дела.

но новый продукт». Процесс от идеи до ее монетизации, по словам врача-предпринимателя, занял чуть более полугода. В результате Василий Польшинский с единомышленниками «создали не только мини-предприятие, но и исследовательскую группу, которая ищет и другое применение в других сферах медицины и иных отраслях. У нас есть амбиции стать очень крупным производителем – возможно, и на международной арене».

Врио губернатора Станислав Воскресенский выразил уверенность, что ивановский молодежный бизнес способен осваивать новые ниши, используя новейшие методы производства и собственные разработки. В становлении собственного дела им призван помочь первый в регионе многофункциональный центр для комплексного обслуживания и предоставления государственных услуг предпринимателям и юридическим лицам, который открылся в конце декабря в Иваново (Шереметевский проспект, 85г). Здесь в режиме одного окна можно получить



▲ Глава региона уверен: инновации и упорство открывают молодым предпринимателям путь к успеху.

рывать предприятие, оформить лицензию, получить сведения из ЕГРН, ЕГРЮЛ и других государственных реестров, помощь в разработке бизнес-планов, получении земельных

участков и промышленных площадок для работы...

К слову, в наступившем году в Ивановской области планируется создание центра молодежного инновационного творче-

ства. Там представители малого и среднего бизнеса, в том числе начинающие, получат доступ к высокотехнологичному оборудованию, которое позволит решать сложные задачи.

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Открыть свое дело – шаг, к которому люди порой готовятся годами.

Кто-то создает свой бренд, открывая бизнес с нуля, кто-то предпочитает покупать франшизу, чтобы занять свое место под крылом крупной компании. Но является ли «покупка имени» панацеей от будущих трудностей?

▼ Ксения КАБАНОВА

Приходится согласовывать даже режим работы

«Всё началось с книг Роберта Кийосаки, – рассказывает владелица кофе-бара «Coffee Like» модного в крупных городах формата «кофе с собой» Мария Давидовская. – Восемь лет назад они впервые подтолкнули нас с мужем уйти от наемной работы в собственный бизнес».

СПРАВКА «ИГ» Франчайзинг – это механизм передачи опыта крупной компании более мелким игрокам, которые только выходят на рынок. Раскрученный бренд, продавая франшизу (право выступать под его именем), делится своей репутацией и наработанными принципами с начинающими бизнесменами.

Начало бизнеса – покупка... имени

ТОЧКИ ЗРЕНИЯ

«Схема выгодна обоим игрокам, – считает кандидат экономических наук Сергей Мишуков. – Крупные помимо немалых денег (как правило, франшиза стоит недешево, а кроме единовременного взноса часто предусмотрены и ежемесячные отчисления) получают новые точки под своим именем, то есть развивают свой бизнес, повышая его устойчивость, а франчайзеры под крылом крупной компании чувствуют себя более уверенно, чем в свободном плавании».

«Открыть бизнес по франшизе гораздо проще, чем самому, – вторит коллеге экономист Дмитрий Кабанов. – Франшиза – это фактически готовая модель бизнеса, где просчитаны все риски, есть раскрученный товарный знак, рецептура (если это общепит), возможности взять дешевое оборудование в лизинг и обучить персонал за счет крупной корпорации. Есть и другие плюсы, главный из которых – возможность не тратить на продвижение и рекламу, что очень важно на начальном этапе».

Предпринимчивые супруги быстро поняли, что, если открывать дело с нуля, количество вложенных денег и потерянного времени будет примерно равно стоимости франшизы, а то и превысит ее. Кроме того, требуется погружение в тему. Рассмотрели несколько вариантов

франшизы: танцарная, барбершоп, хостел, пекарня, крупная кофейня и кофе-бар.

«Когда прикинули вложения, окупаемость, условия покупки франшизы, остановились на последнем варианте, – продолжает Мария. – Пересмотрели предложения нескольких заведений. Чтобы удостовериться в качестве продукта, перед тем как заключать договор, ездили на день открытых дверей. И поняли, что нашли в «Coffee Like» именно то, что искали».

Проблемы при открытии бизнеса по франшизе примерно те



▲ Кофейня может приносить неплохой доход.

же, что и при обычном старте своего дела. Самое главное – где взять деньги на покупку франшизы и дополнительные расходы? «Личных накоплений не было, в итоге нашли инвестора-партнера, который вложил половину и половину дал в долг, – вспоминает Мария. – То есть мы смогли открыться фактически без первоначальных вложений. Еще одна проблема – выбор места. Торговые центры не особо пускают к себе. Пришлось открывать павильон на улице».

Прибыль кофе-бар начал приносить довольно рано, но, к со-

жалению, предварительные расчеты оправдались не полностью и доход оказался ниже заявленного. Причин, по словам Марии, может быть несколько: сезонность (кофе-бары могут быть «островного» типа и располагаться в торговых центрах, где сезонность не чувствуется, и уличного формата, где смена сезонов ощутима), региональные особенности... Как бы то ни было, у кофе-бара появились постоянные клиенты. В планах Марии – открытие как минимум трех точек в городе.

(Окончание на стр. 2)

В ВЕРХАХ

Глава региона дал интервью телеканалу «Россия 24»

Станислав Воскресенский сделал ряд заявлений по социально-экономическим вопросам и перспективам развития инфраструктуры в регионе. Интервью было записано в рамках IX Гайдаровского форума.

▼ Андрей ЮРЬЕВ

Отметив наличие устоявшихся представлений о нашей области как о крупнейшем текстильном центре, врио губернатора подчеркнул, что у региона есть и другие преимущества, которые, по мнению ведущих мировых экспертов, являются потенциалом для экономического развития. «У нас более 40 тысяч студентов, семь вузов», – напомнил Станислав Воскресенский. Среди тех из них, которые «занимают лидирующие позиции в России», он назвал энергоуниверситет, медицинскую академию, филиал РАНХиГС. Глава региона добавил, что образовательный ресурс и наличие квалифицированных специалистов уже стали основой для зарождения в регионе новой интеллектуальной индустрии.

В интервью Станислав Воскресенский рассказал также о том, как решается проблема налаживания современного сообщения с Москвой. «Мы пришли к соглашению с РЖД, что в 2018 году запустим прямую «Ласточку» Иваново – Москва. Она будет идти менее 4 часов, через Владимир», – сообщил врио губернатора. Он пояснил, что, поскольку часть пути до Иваново не электрифицирована, для нового состава готовится специальный модифицированный тепловоз. После успешного завершения его испытания и сертификации «Ласточка» будет запущена. Станислав Воскресенский назвал этот проект важным для региона и подчер-

кнул, что реализацию таких проектов держит на личном контроле.

Говоря о состоянии экономики области, Станислав Воскресенский отметил перспективы развития текстильной промышленности, машиностроения, сельского хозяйства. Затронув ситуацию на заводе «Автотран», он напомнил, что за три последних года прежним руководством компании были накоплены долги по зарплате перед работниками – порядка 180 миллионов рублей. «Сейчас у предприятия новые собственники. Нам удалось договориться, и перед новым годом долги перед коллективом полностью погашены. В 2018 году «Автотран» вступил в новую жизнь, у нас есть совместные планы по дальнейшему развитию, в том числе выход на экспортные рынки». Выразив надежду, что после принятых мер «предприятие задышит по-новому», Станислав Воскресенский подчеркнул, что эта была самая крупная проблема региона, которая отдельно рассматривалась на заседании правительства России.

Отвечив врио губернатора и на традиционный вопрос о первых «ста днях» работы в ранге главы региона. «Я дни не считаю, – сказал Станислав Воскресенский, – для меня важен каждый день – это своего рода точка самоконтроля. Есть какие-то вопросы, которые уже удалось решить. Очень много проблем, которые не могли быть решены быстро, но уверен, что совместными усилиями с жителями Ивановской области мы их решим».

СПРАВКА «ИГ» IX Гайдаровский форум на тему «Россия и мир: цели и ценности» проходил в Москве 16-18 января. В рамках форума принял участие в открытом диалоге «Эффективность бюджетных расходов как зеркало эффективности государственного управления», пленарной дискуссии, на которой выступил премьер-министр Дмитрий Медведев, и в сессии по вопросам инвестиций в сферу общественного здоровья. Кроме того, Станислав Воскресенский участвовал в экспертной дискуссии о перспективах развития налоговой системы России.

ПОДДЕРЖКА

Не забыты ни молодежь, ни ветераны

В минувшем году на меры социальной поддержки в виде разовых выплат жителям региона было предусмотрено почти 5 миллиардов рублей (3,3 миллиарда – из областного бюджета), 1,8 миллиарда составили выплаты семьям с детьми.

▼ Надежда ПАВЛОВА

Всего органы соцзащиты предоставляют 78 видов выплат, причем только шесть из них основаны на принципе нуждаемости. Разными мерами соцподдержки пользуются около 330 тысяч человек – почти треть населения области.

Прошлым летом государство взяло курс на поддержку молодых матерей (до 24 лет) с небольшим доходом. Для них введены ежемесячные пособия по уходу за ребенком до полутора лет – чуть более 3000 рублей, студенческий маткапитал – 50 тысяч рублей и 100 тысяч – на улучшение жилищных условий. К концу года эти суммы получили полторы сотни семей, им выплачено около 1,3 миллиона.

Не забыты и другие категории населения, причем поддержка оказыва-

ется не только в денежном выражении. Так, стационарные учреждения соцзащиты увеличили свои возможности по вместимости: дом-интернат для ветеранов войны и труда «Лесное» расширен на 30 мест, а Пучажский дом-интернат для престарелых и инвалидов – на 50. Для пожилых людей открыты две социальные гостиницы на 11 мест каждая.

Для молодых инвалидов в ивановском социальном-реабилитационном центре в рамках проекта «Мастерские на Московской» открыты несколько мастерских (керамическая, швейная, столярная) и студий (флористики, психологической поддержки и композиторского здоровья).

Почти 57 миллионов федеральных рублей пошли на обеспечение жильем 52 ветеранов Великой Отечественной войны.

ЕСТЬ ПОВОД

Медаль к знаменательной дате

В регионе учреждена памятная медаль «100 лет Иваново-Вознесенской губернии». Соответствующий указ подписал врио губернатора Станислав Воскресенский.

▼ Андрей ЮРЬЕВ

Эта медаль, информирует пресс-служба областного правительства, является наградой губернатора области и вручается гражданам, внесшим вклад в развитие региона, изучение и популяризацию его истории; осязательную общественную и благотворительную деятельность; почетным гостям праздничных юбилейных торжеств. Памятная медаль «100 лет Иваново-Вознесенской губернии»

вручается в торжественной обстановке в период проведения праздников и мероприятий, посвященных знаменательной дате.

20 июня исполняется 100 лет со дня образования Иваново-Вознесенской губернии. В этот день в 1918 году постановление о ее образовании из территорий, ранее входивших в состав Владимирской и Костромской губерний, с центром в Иваново-Вознесенске вынес Народный комиссариат внутренних дел.

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Начало бизнеса – покупка... имени

Ксения КАБАНОВА

(Окончание. Начало на стр. 1) Мария Давидовская не отрицает, что у франшизы есть и свои минусы. Это «внушительный паушальный (первоначальный) взнос, который приходится заплатить за пользование торговой маркой, базой знаний, программным обеспечением и прочим; роялти (сумма ежемесячной платы франчайзеру, обычно это процент с оборота); обязательное соблюдение условий управляющей компании, согласование ассортимента и многих других тонкостей, вплоть до цвета мебели и режима работы». Но в целом, считает она, «все эти минусы перекрываются плюсами».

В эпидемию гриппа доходы снижаются

Бизнес врача Ашота Хачатряна, в отличие от дела Марии, вырос из давнего хобби: занятий футболом. «Мне пришла мысль открыть в Иваново школу футбола для детей», — рассказывает Ашот. — В Интернете наткнулся на продажу франшизы «Футболики». Почитал, познакомился с руководителем.

Для Ашота, не имеющего опыта ведения бизнеса, была важна именно поддержка крупного бренда: ведь не секрет, что иногда крупные компании, получив деньги за проданную франшизу, пропадают, оставляя франчайзера с пакетом документов, но без должного сопровождения. С «Футболики» так не случилось. Проблемы были другие. Например, отсутствие свободных спортзалов. «Залов в Иваново вообще мало, а тех, которые соответствуют стандартам школы, еще меньше», — говорит Ашот. — Поиск занял много времени. Найти тренеров было легко: преподавать влились выходцы из «Текстильщика».

Сейчас в «Футболики» занимаются от 20 до 30 детей, и это далеко не предел. Ашот рассчитывает открыть еще несколько залов в разных районах города, чтобы увеличить охват... Доход в этом бизнесе

тоже зависит от сезонности: например, летом дети разъезжаются на каникулы, а зимой часто болеют, что тоже сказывается на прибыли. Пока все деньги, которые приносит новое дело, идут на продвижение и рекламу.

«Бизнес по франшизе — это всё-таки дело, которое открыл и разрабатывал другой человек», — рассуждает бизнесмен. — Не факт, что у тебя всё пойдет так же, да еще и в другом городе. Но, когда бизнес уже заработал и ты им управляешь, всё начинает зависеть только от тебя. В целом я доволен той поддержкой, которая была мне оказана».

Ощущение причастности к крупной компании дорогого стоит

Ивановка Елена Тугаринова два года назад купила франшизу интеллектуальной игры «60 секунд». Ранее она уже занималась несколькими видами бизнеса, но все начинания были собственными, с нуля. Франшизу решила купить не ради денег — понравилась сама идея игры. «Она оказалась мне генеральной: вывести знаменитое «Что? Где? Когда?» из элитарности, сделать доступной для всех и перенести ее в кафе или ресторан» — восклицает Елена. Условия приобретения франшизы оказались приемлемыми, и она приняла решение о покупке.

На первую игру пришло довольно много команд. «Я не ожидала, что наша тема пойдет так хорошо», — признается Елена. — У клуба почти 60 филиалов по стране и за ее пределами, а дела у всех идут по-разному: где-то десятком команд раз в две недели играют, а где-то игры проходят чуть ли не каждый день... Мы собираемся раз в неделю, и всегда команд очень много. Видно, именно такого отклика и не хватало горожанам».

После открытия «60 секунд» в Иваново начали появляться и другие подобные проекты, но более простого формата: квизы, викторины. А клуб начал проводить и игры «Что?

Покупая франшизу, не стоит рассчитывать, что новый бизнес будет приносить прибыль сам, без вашего участия. За каждым успешным проектом, в том числе и по франшизе, стоят долгие месяцы, а то и годы кропотливой работы. Крыло крупной компании может лишь поддержать на начальном этапе, а затем бизнесмена ждет свой собственный путь.

Где? Когда?», в марте планируется игра на Кубок мэра города.

«За два года работы я познакомилась со многими интересными, интеллигентными, стремящимися к развитию людьми», — говорит Елена. — Ирают учителя и врачи, владельцы бизнеса, чиновники, блогеры, менеджеры, офисные работники. Есть семейные, корпоративные команды. В прошлом году даже провели игру в женской колонии!»

Приобретая франшизу, Елена заплатила паушальный взнос, с количества команд в каждой игре платит роялти, а также покупает пакеты вопросов на игру. Часть прибыли уходит на зарплату персонала. Но игровых так много, что любимое дело приносит неплохой доход.

«Если сравнивать бизнес с нуля и работу по франшизе, то последнее для меня оказалось легче», — рассуждает Елена. — Франшиза вселила ощущение причастности к крупной компании. Клуб дает имя и помощь, единый запоминающийся стиль. Мы на связи с руководством и организаторами из других городов: обмениваемся опытом, советуемся, помогаем друг другу. Конечно, есть и минусы. Например, нельзя нарушать правила, установленные главной компанией, даже если ты с ними в чем-то не согласна».

По словам Елены Тугариновой, в ее случае покупка франшизы была оправданным шагом. Но в последнее время свой бренд старается продать все кому не лень, даже если он, по сути, и не «раскручен». «Сейчас все предлагают франшизы машиностроительного, фармацевтического, школьного, даже если ты с ними в чем-то не согласна».

РЫНОК ТРУДА

Легко ли найти работу после пятидесяти?

Странники повышения пенсионного возраста аргументируют свою позицию тем, что работников скоро будет не хватать, а в бюджете не останется денег на пенсии. Но легко ли трудоустроиться тем, кто приближается к пенсионному возрасту или уже достиг его?

Анна ПАРЫШЕВА

По словам многих руководителей кадровых агентств, людей так называемого третьего возраста в поисках работы обращать очень много, но подобрать им место по специальности сложно. «Это очень озорная тенденция», — говорит владелица кадрового агентства «Перспектива Конс» Людмила Лындина. — Подавляющее большинство из них вынуждены устраиваться на некачественные специальности».

Правда, по словам Людмилы Николаевны, в Москве в последнее время наблюдается противоположная тенденция: там предпочитают специалистов старше 40-50 лет. «Это люди, выросшие в советское время, а значит, более исполнительные, которые готовы трудиться и согласны на ненормированный рабочий день, не уйдут

в декрет и на больничный с ребенком», — говорит она.

Руководитель консалтингового центра «Регион Персонал» Екатерина Мишагина согласна с мнением, что предприниматели закрывают глаза на возраст, если потенциальный работник окажется высококвалифицированным специалистом. «Но всё же работодатели более заинтересованы в молодых кадрах, которых можно развивать, продвигать», — говорит она. — Молодая кровь более креативна, мобильна».

В заявках предприниматели возрастные ограничения не обозначают: это запрещено законом. Но, по словам менеджеров кадровых агентств, устно они говорят о своих предпочтениях и им всегда идут навстречу в подборе кадров.

На менее квалифицированный труд (уборщицы, швеи,

няни, гувернантки, менеджеры по продажам...) людям возрастной категории 50+ найти работу уже проще.

В целях эксперимента я, представившись соискательницей старше 50 лет, позволила по нескольким объявлениям и попробовала устроиться на работу.

Препятствий по причине возраста потенциальные работодатели мне не чинили. «Возьмем без проблем», — ответили в фирме, где требуется продавец-кассир в бар. — Сотрудница такого возраста нам даже предпочтительнее. Молодежь менее ответственно, менее чистоплотна и вежлива. Их постоянно приходится контролировать».

В ресторане, где требуется уборщица, мне сказали, что у них трудятся люди и более солидного возраста: главное, чтобы человек мог выдерживать темп.

Не стал возраст помехой и при попытках устроиться на должности менеджера по продажам, продавца. «Главное, чтобы человек был энергичный, хотел работать и зарабатывать. И чтобы внешне выглядел хорошо: к таким у владельцев доверия больше», — говорили в этих фирмах. В одной из них, специализирующейся на продаже игрушек, даже согласились рассмотреть мою кандидатуру на должность администратора-кадровика с возможностью карьерного роста...

В Ивановском городском центре занятости добавили, что люди предпенсионного и пенсионного возраста у них относятся к категории граждан, испытывающих трудности в поисках работы. Для таких предусмотрен ряд дополнительных мер: привлечение к временной занятости, возрастные ярмарки вакансий, переобучение на другие специальности. Но эти специальности опять-таки низкоквалифицированные: операторы котельной, охранники, кладовщики.

К тому же в пожилом возрасте многим уже гораздо труднее освоить что-то новое: времени на это требуется больше. Да и не все пенсионеры могут работать менеджерами по продажам или уборщицами: здоровье не позволяет.

ВСЕ ЧЕТЫРЕ КОЛЕСА

«Лада» опять рулит?

Продажи автомобилей впервые за пять лет выросли. Ивановская область — не исключение.

Наталья СУЗДАЛЬЦЕВА

Сравнительные данные приводит Ассоциация европейского бизнеса. По сравнению с 2016 годом в 2017-м продажи авто в среднем выросли на 12%, а в декабре — на 14%. «Положительная динамика наблюдалась где-то с марта прошлого года», — рассказывает менеджер по продажам одного из ивановских салонов Иван Туришев. — И действительно, машины лучше продавались в конце прошлого года».

Лидерами продаж оказались отечественная «Лада», «рено», «хендэ» и «kia». На сайте «Авто.ру» более 700 предложений по продаже касаются именно «Лад». Лидируют «Гранта», «Приора» и «Калина». Остальных иномарок — чуть более 100-200.

При этом с прогнозами в автосалонах не спешат. Тем более что в начале года рынок авто, как правило, замирает, а просыпаться начнет ближе к концу марта. «Клиенты приходят, оцениваются, но брать не торопятся», — рассказали в одном из автосалонов на Лужневской. — Цены пока держим на прежнем уровне, а вот тарифные ставки по кредитам растут». (По-прежнему значительную часть машин ивановцы приобретают в кредит.)



КСТАТИ Согласно данным аналитического агентства «Автостат», объем рынка легковых автомобилей с пробегом в России в январе по декабрь 2017 года составил 5,3 миллиона единиц, что на 2,1% больше, чем годом ранее. Лидером российского вторичного рынка традиционно стала отечественная «Лада», на долю которой в прошлом году пришлось 27% от общего объема. Ее продажи выросли на 17%.

Дискуссионный клуб

Подготовила Дарья БОБРОВИЦКАЯ

Все антибиотики — по рецептам...

С прошлого года в России введен запрет на свободную продажу антибиотиков, а также ряда других препаратов — гормонов, антидепрессантов, антигипертензивных средств. Этой мерой Минздрав актуализировал приказ от 2005 года, который до сих пор игнорировался аптечным бизнесом. Но сейчас ведомство намерено жестко контролировать выполнение нормативного акта: за нарушение запрета аптекам грозят огромные штрафы и лишение лицензии. Почему же строгие меры введены только сейчас? Как относятся к запрету медики и сами потребители?

К смерти может привести даже пневмония

Владимир БАЛИКИН, завкафедрой детских инфекционных болезней и эпидемиологии ИГМА, доктор медицинских наук:

— Запрет на безрецептурную продажу антибиотиков — абсолютно правильная мера. Об этом говорилось и на конгрессе детских инфекционистов России с международным участием, который недавно прошел в Москве. Бесконтрольное употребление антибиотиков приводит к формированию лекарственно устойчивых штаммов микроорганизмов. В результате даже банальное воспаление легких становится смертельно опасным заболеванием, так как у врачей попросту нет оружия для борьбы.

Сегодня человечество в значительной мере игнорировало тот резерв, который позволял синтезировать новые антибиотики. Конечно, наука не стоит на месте и новые открытия в этой области обязательно появятся, но пока мы находимся в опасности. Проблема роста устойчивости бактерий — общемировая. На Западе этим вопросом озабочены раньше. В США, странах Западной Европы в свободной продаже имеется лишь ограниченный перечень препаратов. И всё равно ситуация там очень тревожная. Для решения проблемы необходимы слаженные действия мирового сообщества, регулирование на государственном уровне и просвещение населения.



▲ За последние 20 лет ученые не синтезировали ни одного нового антибиотика.

За каждую проданную пачку антибиотиков — строгий отчет

Ольга ТАРАСОВА, пенсионерка:

— Я недавно пыталась купить обычный амоксициллин за 30 рублей, а мне его не продали. Сказали, нужен рецепт. Я пошла в соседнюю аптеку и без проблем купила то, что мне нужно, и фармацевт даже ничего у меня не спросил. Потом ради интереса зашла в третью аптеку. Там меня спросили: «Вам лекарство врач прописал?». Я ответила, что да, а рецепт, мол, дома забыла. И мне опять его продали!

Думаю, запрет не будет работать, потому что аптекам это невыгодно. Да и кто их будет проверять: полиция, прокуратура? У них своих обязанностей достаточно. Вот если бы аптеки обязали отчитываться за каждую проданную упаковку антибиотиков — тогда другое дело. Лично я против введения рецептов. Ситуацию это всё равно не улучшит, а для людей и участников терапевтов, у которых поток посетителей в разы увеличится, это лишняя головная боль.

Мы привыкли к тому, что любые лекарства, в том числе и антибиотики, свободно продаются в аптеках. Мы ставим себе диагнозы по Интернету, сами назначаем схемы лечения, бросаем принимать антибиотики при первых симптомах улучшения, не заканчивая курс. А потом удивляемся хроническим «блячкам», которые могут давать грозные осложнения на сердце, почки, головной мозг... Большинство участников нашей сегодняшней дискуссии считают, что пора перестать заниматься самолечением. Каждая бездумно принятая таблетка антибиотика приносит вред, ослабляя способность организма сопротивляться болезням. И это — опасность для всего человечества.

БЛИЗКО К ТЕМЕ Лекарства подешевели

Госполитика регулирования цен на жизненно важные лекарства начинает давать плоды. Впервые за последние пять лет в 2017 году цены на лекарства упали в среднем на 1,8%.

Надежда ПАВЛОВА

По данным Росздравнадзора, после недавнего роста на 1-1,5% заметной группы подешевели препараты из ценовой категории до 50 рублей: на 2,1%. Лекарства стоимостью от 50 до 500 рублей — на 1,9%. Начальник отдела по лекарственному обеспечению департамента здравоохранения Наталья Головнева подтвердила, что хоть и небольшое, но падение цен на медикаменты зафиксировано и в нашем регионе — впервые за несколько лет.

С начала этого года список жизненно необходимых важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП) увеличивается на 60 лекарств и восемь лекарственных форм для препаратов, уже имеющих в списке. Для льготников добавлено еще 25 лекарств и две новые лекарственных формы.

Перечень препаратов, относящихся к категории ЖНВЛП, формирует Минздрав. На них устанавливаются предельные отпускные цены.

Антибактериальные препараты на вирусы не действуют

Наталья ШЛАКОВА, замглавврача ивановской больницы № 3:

— Человек, который часто принимает антибиотики, не только провоцирует рост устойчивых штаммов, но и рискует разрушить свою иммунную систему. В России антибиотики долгое время продавались без рецептов, что привело к повальному бесконтрольному самолечению. Пациенты самостоятельно назначают себе лекарства при первых признаках недомогания — даже при вирусных заболеваниях, хотя на вирусы антибиотики не действуют. Антибиотики часто принимают без учета их специфики, а ведь каждый препарат эффективен в отношении определенных микроорганизмов. В результате неправильно подобранные лекарства не оказывают лечебного эффекта, а течение заболевания усугубляется, к нему может присоединиться более тяжелая инфекция.

Медики давно бьют тревогу, но в России только в 2005 году попытались урегулировать вопрос на законодательном уровне. Был составлен перечень противомикробных средств, которые можно продавать без рецепта, остальные — по рецептам. Однако аптечные сети фактически проигнорировали запрет. И вот вышел новый закон, регулирующий правила отпуска антибиотиков аптеками, где меры наказания за неисполнение закона стали значительно жестче. Сейчас без рецептов можно купить ограниченное количество антибиотиков, в основном для наружного применения.

Врачи однозначно одобряют такие меры. Опасения, что введение рецептов на антибиотики и некоторые другие группы препаратов может увеличить нагрузку на участковых терапевтов, вряд ли обоснованы. По крайней мере, мы за последние месяцы наплыва пациентов не регистрировали.

Лекарства — не конфеты!

Светлана ВАНЕЕВА, директор ООО «Фармация» Фрунзенского района г. Иваново:

— Отпуск определенной группы лекарств по рецептам, безусловно, ограничивает аптеки и налагает на них ответственность, но в то же время дисциплинирует потребителей. Все-таки мы должны помнить, что лекарства — это не конфеты. К сожалению, многие именно так их воспринимают.

Насколько эффективен запрет — сказать сложно. Наверное, недобросовестные представители аптечных сетей по-прежнему будут продавать лекарства без рецептов. Но теперь это чревато серьезными последствиями: при установлении такого факта ответственность понесет не только юридическое лицо, на которое возложен огромный штраф либо оно будет лишено лицензии на 90 дней, но и фармацевт, продавший антибиотики без рецепта. Он будет оштрафован на 30 тысяч рублей.

Прежде чем вводить запреты, разберитесь с очередями

Наталья МАШАНОВА, жительница Родников:

— К введению запрета отношусь неоднозначно. Да, есть проблема роста устойчивости микроорганизмов, но, думаю, обычных людей это не слишком тревожит. Им важнее сразу же получить лечение, в котором они нуждаются. Если человек страдает каким-либо хроническим заболеванием много лет, он и сам не хуже врача знает, чем и как ему лечиться. Но получается, если он заболел в пятницу или субботу и не попадет к врачу, то не сможет начать лечение, усугубив свое состояние. Прежде чем вводить какие-либо запреты, нужно решить проблему очередей в поликлиниках, кадровый вопрос. У нас в Родниках, например, врачей не хватает. Чтобы попасть на прием к терапевту, приходится ждать целый день, отпрашиваясь с работы. Если люди не смогут купить антибиотики, они будут лечиться народными средствами, а к врачу из-за очередей пойдут только в крайнем случае. В результате медикам придется столкнуться со множеством осложнений.

Занимаешься самолечением — рискуешь жизнью

Вера СОКОЛОВА, молодая мама:

— На мой взгляд, антибиотики должен назначать лечащий врач. Заниматься самолечением или полагаться на Интернет либо мнение фармацевта не стоит. Конечно, это может привести к загруженности врачей. Поэтому государство должно продумать вопрос с очередями в больницах. Сегодня в аптеках уже практически невозможно купить антибиотики без рецепта врача. По крайней мере, мне это не удалось. Думаю, аптеки просто не хотят рисковать приостановкой деятельности на несколько месяцев. Нередко встает вопрос: что делать, если антибиотик понадобился в выходные дни? Во-первых, во многих поликлиниках дежурят врачи. Во-вторых, есть экстренные службы: медики либо окажут помощь дома, либо при необходимости госпитализируют. Ну и, в-третьих, существуют платные клиники, которые работают и в выходные.

АГРАРИИ

Личные подсобные хозяйства России и региона по объемам производства сельхозпродукции, за исключением зерновых культур, превосходят показатели фермеров, а по клубным и овощам — даже сельхозпредприятия. Но ЛПХ в отличие от фермерских хозяйств не получают федеральную господдержку в рамках действующих программ.

▲ Павел РАЗУБАЕВ

Все поля обрабатывают мотоплугом

Даже зимой хозяевам крупных подворий не до отдыха. Я убедился в этом, побывав в деревне Морозово Гаврилово-Посадского района — в личном подсобном хозяйстве Елены и Александра Суриных. В их животноводческом дворе стоят две коровы, пять телочек и теленок. «Доильных аппаратов у нас нет», — говорит Елена. — Только ручной труд. А ведь еще мы держим ветнамских поросят, три десятка цыплят, кур, уток...»

Корову Дочку Елена и Саша вывели на зимнюю прогулку из очень чистого помещения. В нем — никакого запаха навоза: хозяин с обязанностями скотника справляется отлично. Рогатая черная красавица жадно вдыхает свежий воздух. В год от нее получают по 8-10 тысяч килограммов молока. Иным животноводческим хозяйствам такие надои даже не снились. Вторая коровка тоже высокоудойная, она из своего потомства.

Молоко, сметану, творог, сливочки семья продает местным жителям, приезжают за ними даже из города. Сурины и мясом торгуют.

На хлопотном хозяйстве — только сами Елена и Александр. Взрослый сын, улет и помогает заготавливать на зиму сено, но живет отдельно. Хозяйка говорит, что к деревенскому образу жизни привыкла с детства, она местная. А вот Саша — родом из Палеха, рос в квартире со всеми удобствами. Хорошо, что Морозово подключено к газу: этим

За себя и за всех фермеров

благодаря местным жителям пользуются с удовольствием, забывая про дрова. ЛПХ Суриных развиваются только за счет собственных средств. Кредитов не берут: проценты их не устраивают. Лыготные субсидии по федеральной программе развития сельского хозяйства личным подсобным хозяйствам, к сожалению, не положены. А развиваться Суриным нужно. К примеру, они мечтают приобрести «тракторишко». Пока же и на сенокосе, и на овощном, картофельном наделах работают с помощью... мотоплуга. Деньги нужны и на доильное оборудование, и на покупки комбикормов. Они дороги: мешок стоит 450 рублей, а его хватает на день или два.

Когда сельхозпредприятие едва дышит, выживают подворьями

Гаврилово-Посадский район — крупный аграрный. Здесь немало не только коллективных хозяйств, но и крепких подворий, которые живут за счет реализации своей продукции.

«Наше Новоселковское поселение — самое отдаленное в районе», — говорит бухгалтер местной администрации Галина Мырина. — Земли здесь обычные, не такие, как в Ополье. Здешнее хозяйство «Труд» едва дышит. Работы нет, люди живут подворьями. К примеру, пенсионер Александр Терентьев из Новоселковского держит четыре коровы».

Почтальон Ирина Власова из деревни Бережок имеет корову, теленочка, поросят, кур, хотя живет уже одна: «Как в песне поется: «Я не могу иначе», — вздыхает женщина. — Вся жизнь имела большое хозяйство. Это хорошее подворье на селе, особенно при моей зарплате — 3 тысячи 183 рубля (частичная ставка)... Я каждый день, и зимой тоже, продаю молоко женщине в Любове, которая делает сыр».

Ирина говорит, что летом корову не пасет — она у нее на привязи, на зеленой подкормке. Зимой — всегда во дворе. Проблема одна: «В советское время колхоз помогал



▲ Владыка многопрофильного ЛПХ Александр и Елена Сурины разводят и гусят.

осенью зерном, по 200 килограммов вывозили. Сегодня такая помощь очень бы пригодилась».

Женщины, работающие в администрации поселения, Нина Лисова и Людмила Власова, признаются, что несколько лет назад оставили домашнее молочное животноводство. Помимо того, что физически это трудоемкое дело, напригала и проблема сбыта продукции.

В Елнати делают ставку на домашних коров

В Елнатском поселении Юрьево-Городищенского района — только одно крупное сельхозпредприятие, поэтому сельчане тоже живут подворьями. «В нашем поселении в ЛПХ — 134 коровы», — рассказала специалист администрации Альбина Туманова. — В основном скотину держат в Лобнах, где есть крепкое сельхозпредприятие «Заря» (оно выделяет зерно своим работникам и пенсионерам), в Пелевине и Дорках. К примеру, по четыре коровы кормились — у жителей Пелевина Нины Ефимовой и Николая Тихомырова. А в Дорках, где я живу, только за счет молока и овощей люди и держатся. Колхоз «Рассвет» перестал существовать еще в 2005 году. У меня несколько лет назад были три коровы, телата, поросята. А теперь

весь двор порушила: дорогое это занятие».

Дорогое — в том числе и из-за дороговизны кормов. Взять кредит в банке — накладно. В администрации вспоминают только два случая в прошлом году: клиенты банка были сельчане из Лобанов и деревни Тихон-Воля.

Очень важно, считают хозяева товарных (реализующих свою продукцию) подворий, чтобы ЛПХ тоже получали федеральную и региональную господдержку.

СПРАВКА «ИГ»
По данным администрации Гаврилово-Посадского района, в сельской местности проживают 8,3 тысячи человек — примерно половина от общей численности постоянного населения. Сельхозпредприятия производят 55% сельхозпродукции района, ЛПХ — 39%, а фермерские хозяйства — всего 6%.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ
Судя по Национальному докладу Минсельхоза по итогам 2016 года (сведения за 2017-й еще не обобщены), ЛПХ России реализовали 4 миллиона 800 тысяч тонн мяса (97% к 2015-му) животных и птицы, тогда как КФХ — только 480 тысяч тонн (102,7%).

НЕДВИЖИМОСТЬ

Время покупать коттедж?

В регионе, как и во всей стране, цены на частные дома несколько снизились. По мнению экспертов, эта тенденция соответствует общероссийской.

▲ Наталья БЫСТРАНСКАЯ

Подводя итоги года на рынке домов и коттеджей в 83 регионах России, специалисты федерального портала «Мир квартир» пришли к выводу, что среднее домовладение в стране стоит 5 миллионов рублей (за год подешевело на 2,8%). При этом в нашем регионе дома — один из самых недорогих: Ивановская область оказалась в конце рейтинга — на 77-м месте. Средняя цена за дом, по данным портала, в регионе составила 2 миллиона 550 тысяч рублей, стоимость квадратно-

го метра — порядка 26 тысяч. За год цены упали на 5,5%.

Ивановский риелтор Валерий Иванов, как и другие его коллеги, связывает это со снижением покупательской активности: у многих нет средств на такие приобретения. При этом он обращает внимание на то, что «представленные цифры отражают данные по предложениям продавцов. Как правило, итоговые суммы при реальных сделках близки к ним, но не всегда совпадают». К тому же, по словам Валерия Иванова, в начале года рынок недвижимости затихает и наблюдается как снижение спроса на частные дома, так и снижение цен на них. «В этом отношении в январе-феврале полезно озаботиться подбором дачного дома, спрос и цены на них начнут расти с приближением дачного периода: это закономерно», — советует риелтор.

В агентстве недвижимости «Горд 37»

КСТАТИ В минувшем году снизился и стоимость квадратного метра на вторичном рынке. Самое большое падение, отмечают специалисты портала [Domofond.ru](#), произошло в Ненецком автономном округе (на 10,9%), Москве (7,3%) и Республике Коми (5,8%). В других регионах снижение в пределах 5%. Так, в Ивановской области, замыкающей десятку, оно составило 4,6%. Квадратный метр жилья в регионе стоит 37 759 рублей (в 2016 году — 39 570).

рассказали, что динамика цен на дома всегда более выражена, чем на квартиры, поскольку дома менее стандартизированы по формату. «Тенденция снижения цен очевидна, сохранится она и в дальнейшем, так как дешевые предложения (в первую очередь дачные дома с участками 6-10 сотки) продолжают «вымываться» с рынка, а относительно дорогие — «заискусно надолго». Это подтверждают и в других агентствах.

Впрочем, дальнейшего снижения цен, по словам Валерия Иванова, ждать не стоит, и, если вы задумываетесь о покупке дома, есть смысл озаботиться этим именно сейчас, учитывая ситуацию на рынке недвижимости.

14 февраля 2018 г. в 11.00 (по московскому времени) ФКУ «ЦиХиСО УМВД России по Ивановской области» проводит по адресу г. Иваново, ул. Окуловской, 76, торги, на право заключения договора купли-продажи лома стального смешанного, лома цветного металла (алюминия) и аккумуляторных батарей с неслитым электролитом, тремя лотами.

Прямой запов на участие в аукционе до 11.00 (по московскому времени) 9 февраля 2018 года, каб. № 5. Аукционный документация можно получить в каб. № 5 в электронном виде. Контактное лицо: Юдин Михаил Евгеньевич, тел. (4932) 93-68-26.

Коллектив Ивановского областного художественного музея потрясен печальным известием о безвременной кончине

СТРАХОВОЙ
Алевтины Геннадьевны
достоинство, честного, умного человека, настоящего профессионала музейного дела. В палехском художественном сообществе, в сфере культуры она была и будет авторитетным примером нравственности, интеллектуальной глубины и силы. Выражаем искренние соболезнования семье и близким.
Сопереживаем вашей утрате, помним, скорбим. Светлая память!

ЯЗЫКОМ ЦИФР В пятерку самых дорогих регионов по стоимости частных домов вошли Москва, где среднее домовладение стоит более 18 миллионов рублей, Московская область (14 миллионов), Крым и Санкт-Петербург (по 13 миллионов рублей).

ООО «ФЕНИКС»
(организатор торгов ОГРН 1163702078726)
СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ № 2-3 В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА
К продаже предлагается арестованное имущество:
Лот № 1. Повторные торги: Автомобиль марки Ниссан Алмера Классик — 2011 г.в., цвет — серый, VIN — KNMCSHLAS-CP849826 (обременение — залог Решение Родниковского районного суда Ивановской области, собственник имущества — Аксенов А.В.). Начальная цена продажи лота — 561 000 руб. Размер задатка — 28 000 руб. Шаг аукциона — 6 000 руб.
Лот № 2. Повторные торги: Автомобиль марки SUV T11 VORTEX TINGO, 2012 г.в., цвет — белый, VIN — XTMDB11FMC001639 (обременение — залог Решение Тейковского районного суда, собственник имущества — Ефимов В.С.). Начальная цена продажи лота — 319 600 руб. Размер задатка — 15 000 руб. Шаг аукциона — 3 500 руб.
Лот № 3. Повторные торги: Автомобиль марки RENAULT DUSTER, 2013 г.в., цвет — свет-серый, VIN — XTLSRH854881276 (обременение — залог Решение Советского районного суда г. Иваново, собственник имущества — Гурьянова Н.С.). Начальная цена продажи лота — 368 050 руб. Размер задатка — 18 000 руб. Шаг аукциона — 4 000 руб.
Лот № 4. Повторные торги: Автомобиль марки VOLKSWAGEN PASSAT, 2001 г.в., цвет — серебристый, VIN — WNWZZZ3BZ2E11224 (обременение — залог Решение Родниковского районного суда, собственник имущества — Пашухов В.Ю.). Начальная цена продажи лота — 130 900 руб. Размер задатка — 6 500 руб. Шаг аукциона — 1 500 руб.
Лот № 5. Повторные торги: Автомобиль марки Daewoo-Nexia, 1999 г.в., VIN — UV13L1VDX078720 (обременение — залог, решение Тейковского районного суда, собственник имущества — Бондарь С.В.). Начальная цена продажи лота — 938 490 руб. 78 коп. Размер задатка — 2 700 руб. Шаг аукциона — 600 руб.
Лот № 6. Повторные торги: Нежилое помещение № 1001, общей площадью 62,1 кв.м., расположенное по адресу: Ивановская область, г.Кинешма, ул.Комсомольская, д.6, пом.1001 (обременение — залог, решение Кинешемского городского суда Ивановской области, собственник имущества — Рогова Л.А.). Начальная цена продажи лота — 2 771 000 руб. Размер задатка — 138 000 руб. Шаг аукциона — 28 000 руб.
Лот № 7. Повторные торги: Квартира, этаж — 5, площадь объекта — 30,8 кв.м., адрес объекта: Ивановская область, г.Кинешма, ул.Комсомольская, д.6, кв.4. Зарегистрирован один человек (обременение — залог, решение Кинешемского городского суда Ивановской области, собственник имущества — Рогова Л.А.). Начальная цена продажи лота — 938 490 руб. 78 коп. Размер задатка — 46 000 руб. Шаг аукциона — 10 000 руб.
Лот № 8. Повторные торги: Квартира, назначение — жилое, общая площадь — 58,5 кв.м., этаж — 5, адрес объекта: Ивановская область, г.Иваново, ул.Резолюционная, д.10А, кв.59. Зарегистрирован один человек (обременение — залог, решение Октябрьского районного суда г. Иваново, собственник имущества — Застыль Д.А.). Начальная цена продажи лота — 2 148 800 руб. Размер задатка — 107 000 руб. Шаг аукциона — 22 000 руб.
Лот № 9. Повторные торги: Квартира, назначение — жилое, общая площадь — 31,5 кв.м., этаж — 1, адрес объекта: Ивановская область,

г.Заволжск, ул.Строителей, д.4, кв.1. Зарегистрирован один человек (обременение — залог Решение Октябрьского районного суда г.Иваново, собственник имущества — Демин А.В.). Начальная цена продажи лота — 419 050 руб. Размер задатка — 20 000 руб. Шаг аукциона — 4 500 руб.
Лот № 10. Повторные торги: Жилой дом, назначение — жилой дом, площадь — 48,8 кв.м., адрес объекта: Ивановская область, г.Иваново, ул. 6-я Соленская, д.90А. Информация о зарегистрированных лицах отсутствует. Начальная цена продажи — 668 105 руб. 87 коп.
- Земельный участок, площадь 420 кв.м., адрес объекта: Ивановская область, г.Иваново, ул. 6-я Соленская, д.90А. Начальная цена продажи — 372 294 руб. 14 коп.
Имущество продается единым лотом (обременение — залог, решение Октябрьского районного суда г.Иваново, собственник имущества — Косолопов А.Б.). Начальная цена продажи лота — 1 040 000 руб.01 коп. Размер задатка — 52 000 руб. Шаг аукциона — 11 000 руб.
Лот № 11. Повторные торги: Жилой дом, 1-этажный, площадь 54,2 кв.м., адрес объекта: Ивановская область, г.Кинешма, с.Октябрьский, ул.Выезжая, д.7. Зарегистрирован три человека. Начальная цена продажи — 734 400 руб.
- Земельный участок, площадь 1 000 кв.м., адрес объекта: Ивановская область, г.Кинешма, с.Октябрьский, ул.Выезжая, д.7. Начальная цена продажи — 204 000 руб.
Имущество продается единым лотом (обременение — залог, решение Октябрьского районного суда г.Иваново, собственник — Веселов А.И.). Начальная цена продажи лота — 938 400 руб. Размер задатка — 46 000 руб. Шаг аукциона — 10 000 руб.
Лот № 12. Повторные торги: Жилой дом, назначение — жилое, площадь — 36 кв.м., адрес объекта: Ивановская область, г.Савино, ул.Коммунальная, д.22. Информация о зарегистрированных лицах отсутствует.
- Земельный участок, площадь объекта — 872 кв.м., адрес объекта: Ивановская область, г.Савино, ул.Коммунальная, д.22.
Имущество продается единым лотом (обременение — залог, решение Октябрьского районного суда, собственник имущества — Павлова Ю.О.). Начальная цена продажи лота — 297 500 руб. Размер задатка — 14 000 руб. Шаг аукциона — 3 000 руб.
Лот № 13. Повторные торги: Сборная металлическая конструкция, общей площадью 96 кв.м., ширина 8 м, длина 19 м, высота 4,5 м, расположена по адресу: Ивановская область, г.Кинешма, ул.Юрьевская, д.24 (обременение — залог, решение Кинешемского городского суда Ивановской области, собственник имущества — Хасая Г.Р.). Начальная цена продажи лота — 228 480 руб. Размер задатка — 11 000 руб. Шаг аукциона — 2 500 руб.
Лот № 14. Повторные торги: Сборная металлическая конструкция, общей площадью 232 кв.м., ширина 8 м, длина 29 м, высота 4,5 м, расположена по адресу: Ивановская область, г.Кинешма, ул.Юрьевская, д.24 (обременение — залог, решение Кинешемского городского суда Ивановской области, собственник имущества — Хасая Г.Р.). Начальная цена продажи лота — 552 160 руб. Размер задатка — 27 000 руб. Шаг аукциона — 6 000 руб.
Для участия в аукционе заявитель должен перечислить задаток. Задаток вносится единым платежом и должен поступить не позднее 12.00. 13.02.2018 г. на расчетный счет или кассу Продава (№ 407281051700001701 в Ивановском отделении №8639 ПАО

Сбербанк г. Иваново, кор.сч. 3010181000000000608, БИК 042406608, ИНН 370216422 КПП 370201001, ОГРН 1163702078726, получатель ООО «ФЕНИКС».)
Общество с ограниченной ответственностью «ФЕНИКС» является налоговым агентом. В случаях, установленных действующим законодательством, дополнительно к цене реализуемого имущества Покупателю будет предъявлен НДС (18%).
Торги проводятся в форме открытого аукциона по адресу: г. Иваново, ул. Смирнова, д.21/1. Дата проведения аукциона 16.02.2018 г. в 10.00. Срок окончания подачи заявок на участие в аукционе — до 12.00. 12.02.2018 г.
Условием допуска к участию в торгах является поступление задатка на счет или кассу организатора торгов до 12ч 00мин 13.02.2018г. Заявки оформляются заявителем самостоятельно и подаются в рабочее время, начиная со следующего дня после официальной публикации объявления о продаже имущества и до 12ч 00мин 12.02.2018г. по предварительной записи и в соответствии с аукционной документацией, размещенной на сайте [www.torgi.gov.ru](#). Бесплатно получить аукционную документацию можно у организатора торгов.
Информация об аукционе, а также проект договора купли-продажи арестованного имущества размещены на официальном сайте [www.torgi.gov.ru](#).
Телефон для справок: 34-36-33, 8 905-109-36-33
Организатор торгов вправе отказать от проведения аукциона в любое время, в том числе и в день проведения аукциона.
Для участия в аукционе необходимо представить Организатору торгов следующие документы:
- заявку на участие в аукционе; платежный документ, подтверждающий внесение задатка; опись документов (в одном экземпляре), достоверность на участие в аукционе, полномочное действие от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах (нотариально заверенную копию);
- Претенденты — физические лица представляют документ, удостоверяющий личность.
Претенденты — юридические лица дополнительно представляют: нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации; протокол о назначении исполнительного органа; решение уполномоченного органа об участии в торгах.
Победителем торгов признается участник, предложивший самую высокую цену за объект продажи. В день проведения аукциона победитель торгов и Организатор торгов подписывают протокол о результатах торгов.
Победитель торгов в течение пяти рабочих дней после окончания торгов должен внести сумму, за которую им куплено заданное имущество (покупную цену), за вычетом ранее внесенного задатка на счет, указанный организатором торгов.
Договор купли-продажи заключается не ранее чем через 10 дней со дня проведения торгов, а в случае, если предусмотрено размещение указанного протокола на сайте в сети «Интернет», ранее чем через десять дней со дня такого размещения.
К сведениям претендентов:
- покупатель в полном объеме несет все расходы, связанные с государственной регистрацией перехода права собственности на имущество;
- покупатель обязан самостоятельно и за свой счет снять с учета и поставить транспортное средство на учет в уполномоченных органах.

Замещение должности судьи
Квалификационная коллегия судей Ивановской области в соответствии с положениями Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации» объявляет об имеющихся должностных вакансиях:
● мирового судьи судебного участка № 4 Кинешемского судебного района в Ивановской области;
● мирового судьи судебного участка № 3 Ивановского судебного района в Ивановской области.
Соответствующие заявления и документы от претендентов, указанные в п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по понедельникам, средам и пятницам с 9 до 17 часов по 16 февраля включительно по адресу: г. Иваново, пр. Шереметевский, 98, каб. № 7.

ЭКОНОМИКА РАЙОНОВ

Жив текстиль на родине Виноградовых
Предприятия, образованные на базе бывшей прядильно-ткацкой фабрики имени Ногина, сегодня работают в четыре смены.

О знаменитых вичугских фабриках Ногина (здесь в 1930-е годы работали основатели стахановского движения в текстильной промышленности Евдокия и Мария Виноградовы) и Шагова сегодня мало что слышно. Но, как рассказала начальник отдела экономики администрации Елена Рогова: «На базе бывшей «Нозинки» действуют прядильная фабрика и ткацкая «Терра-Новая», входящие в холдинг «Ивановская текстильная компания» (ИТК). Не простаивает и «Шаговка».

Предприятия холдинга с начала года работают в четыре смены, здесь занято около тысячи человек. Помимо Вичуги и общегосударственной Ивановской текстильной компании имеет филиал в Фурманове.

Сэндвич-панели поплывут в Венесуэлу
Тейковское предприятие «Теллант-2» отправило в далекую латиноамериканскую страну 12 контейнеров с сэндвич-панелями большой длины (11,8 метра).

Несколько лет назад тейковчане уже поставили свою продукцию венесуэльским строителям. Доставка более чем 50-метровой длины индивидуального подхода к выполнению заказа, его упаковке и транспортировке. Поэтому предприятие завязало сотрудничество с мультимодальным перевозчиком «Вей-групп». Вся партия была погружена в контейнеры и отправлена заказчику за четыре дня.

Нынешний заказ будет доставлен сначала до Санкт-Петербурга, а оттуда морским путем — в Венесуэлу. На место груз прибывает в начале февраля.

В лидерах — ильинское предприятие
Все филиалы Ивановского карьероуправления завершили 2017 год с прибылью.

Как сообщила менеджер отдела продаж Наталья Иванова, наибольших объемов производства и продаж добился Ильинский карьер, где добывают щебень. В состав управления также входят Крапивиновский (Тейковский район), Фурмановский и Толчановский филиалы, расположенные в одном районе. Карьер в Толчанове на месторождении песка открыт всего два года назад, но тоже наращивает выпуск продукции. Головным же предприятием карьероуправления является асфальтовый завод в Ново-Талицах.

Карьеры предоставили более 200 рабочих мест в сельских населенных пунктах региона и в этом году намерены их число увеличить.

Мороженое пока не производят
Кинешемский гормолзавод остановлен. Его руководство надеется, что на время.

Выпуск основной продукции завода — мороженого 20 сортов прекращен накануне Нового года из-за нехватки средств и слабой реализации. Если срочно не удастся найти инвестора, без работы останутся почти 100 жителей волжского города. «Окончательное решение будет принято в течение трех месяцев», — сообщил интернет-ресурсу Кинешемск.RU директор предприятия Алексей Стулов. — Мы полгода вели переговоры с потенциальными партнерами, связались даже с Сибирью. К сожалению, пока безрезультатно». Однако надежда еще не потеряна: оборудование не продано, а законсервировано.

Напомним, Кинешемский гормолзавод — единственный производитель мороженого в регионе. Его выручка росла с 56 миллионов рублей в 2012 году до 85 миллионов в 2016-м. Минувший год оказался для заводчан неудачным.

Главный учредитель предприятия — бывший фигурист, двукратный чемпион мира и Европы Андрей Мишневков.

Сегодня — зерновой терминал, завтра — международный порт
Терминал «Волга» в поселке Первомайский Кинешемского района в наступившем году намерен привлечь 150 миллионов рублей инвестиций.

Об этом на собрании 14 резидентов территории опережающего социально-экономического развития «Наволоки» заявил гендиректор зернового терминала «Волга» Василий Шипин. Пока же здесь имеются грузовой пристань для судов класса «река-море», два элеватора и склад площадью в 60 тысяч квадратных метров. Предполагается начать строительство дополнительных причальных стенок, площадок погрузки, выгрузки и хранения древесины, инертных и крупногабаритных грузов, а также создание новых транспортных линий, производственно-бытовых помещений.

Проект объединит возможности речного, железнодорожного и автомобильного транспорта для предприятий области, отгружающих продукцию в регионы России и страны Европы. В этой связи Василий Шипин ратует за то, чтобы ускорить строительство автодороги Кинешма — Островское (Костромская область), которая свяжет наш регион с федеральной трассой Кострома — Киров.

Фермерский экопроект у кинотеатра «Искра»
Несколько лет назад «ИГ» рассказывала о планах строительства в Иваново крупного производственно-торгового центра по реализации продукции, выращенной местными частниками. Идея начала воплощаться в жизнь.

Был разработан проект строительства фермерского сельскохозяйственного центра с павильонами, перерабатывающими цехами, помещениями для учебы и общения представителей малого и среднего аграрного бизнеса. Его организатор — лежневский фермер Светлана Пигуля, она же руководитель одной из торговых фирм в Иваново — нашла партнеров-единомышленников, которые вложили в проект первые немалые средства. Ивановцы ищут инвесторов и за рубежом. Знание неподалеку от кинотеатра «Искра» уже начали возводить, но пока стройка остановлена.

Подготовил Павел РАЗУБАЕВ.

Принимают депутаты облдумы

22 января с 10.00 до 12.00 — Чулцек Борис Николаевич, депутат от ИРО партии «Единая Россия», председатель комитета по государственному строительству и законности, член комитета по жилищной политике и ЖКХ.
22 января с 14.00 до 16.00 — Маслов Александр Алексеевич, депутат от избирательного округа № 13, зампред комитета по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества, член комитета по государственному строительству и законности, по жилищной политике и ЖКХ.
23 января с 10.00 до 12.00 — Виноградова Ирина Александровна, депутат от ИРО партии «Единая Россия», зампред комитета по государственному строительству и законности, член комитета по социальной политике.
24 января с 10.00 до 12.00 — Мальшынина Анна Ивановна, депутат от ИРО партии «Единая Россия», член комитета по бюджету, по социальной политике.
24 января с 14.00 до 16.00 — Нащевский Сергей Олегович, депутат от ИРО КПРФ, зампред областной думы, член комитета по экономическому развитию, по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества.
Телефон для записи на прием и справки: 93-77-54.

ВЫСТАВКА



Лермонтовские мотивы на кавказских фотографиях

Выставкой с поэтическим названием «И взором медленным...» открыла сезон 2018 года художественная галерея «Классика». По традиции, это персональная выставка директора компании «Консультант» Александра Иванникова

▼ Анна ЯСЕНЕВА

Лермонтовские строки в названии выставки не случайны. «В конце октября я посетил Кавказ, где бывал мой любимый поэт, — рассказывает Александр Иванович. — Его поэзия, воспевающая красоту этих гор, и вдохновила меня на серию фотографий, которые я представляю на традиционной рождественской выставке. Уподножья седо-

го Эльбруса, вдали от городской ритма кажется, что время остановилось и ты способен поймать любое мгновение величественной и спокойной жизни...» Именно это ощущение — величия, восторга, радости и робости перед могучей вселивой природой — и стремился передать в своих работах фотодокументалист. На зрителя смотрят по-марсиански пустыне и загадочные пейзажи с голой землей и серыми красками,

СПРАВКА «ИГ» Александр Иванников приехал в Иваново по распределению после окончания Воронежского университета. В 1997 году создал компанию «Консультант», которая превратилась в многоотраслевое региональное предприятие с представительствами по всей области и за ее пределами — в Нижнем Новгороде и Крыму. В Иваново известен не только как бизнесмен, но и как меценат и общественный деятель. В 2014 году стал Почетным гражданином города.

глубокие ущелья, на дне которых пролегает такая, казалось бы, хрупкая рукотворная дорога, водопада, где вода неистово скачет по огромным камням... На других фотокартинках капли дрожат на ветках деревьев, а из-под земли пробиваются нежные ростки. И всё это — одна природа, порой мощная и несокрушимая, порой нежная и мягкая.

Ежегодные выставки Александра Иванникова в «Классике»

проходят с 2011 года. И каждый раз фотодокументалист удивляет зрителей необычными ракурсами и тонкими наблюдениями, выхваченными объективом фотоаппарата из череды дней рабочих поездок и путешествий для души. В этом году — очередь удивлять Кавказом.

Выставка будет работать до конца января по адресу: Лаптевская, 10, с 9.00 до 18.00, кроме выходных.



▲ Горная Балкария



▲ Ступени скал



▲ Каменный цветок



▲ Жемчуг осени

Спортарена

ПЕРСПЕКТИВЫ

ГТО потеснил легкую атлетику

В Иваново идет процесс реорганизации областных спортшкол. На базе одной из них скоро заработает Центр спортивной подготовки, который призван помогать элитным атлетам.

Ушли в историю сразу две областные спортшколы — 6-я и 7-я, обе имели статус олимпийского резерва. Больше всего процесс реорганизации шел в «шестерке», готовившей легкоатлетов. Здесь занимались многие известные бегуны, включая чемпионов России Анну Кукушкину и Александра Гуляева. Секцию перевели в 8-ую спортшколу. По словам бывшего директора 6-й спортшколы Владимира Чугунова, из девяти преподавателей четверо уволились.

На базе 6-й спортшколы начинают работать Центр тестирования по выполнению нормативов. Он будет заниматься не только комплексом «ГТО», но и проведением массовых соревнований, таких как «Лыжня России», «Кросс наций». Раньше центр ГТО располагался на базе спортшколы № 1 «Текстильщик», всеми вопросами там занимался один

человек. Теперь «готовить к труду и обороне» население области будут четверо специалистов. Как пояснили в департаменте молодежной политики и спорта, легкоатлеты от реорганизации не пострадали — они продолжают тренироваться там же, где и раньше. Более того, у них появилась возможность использовать тренажерный зал 8-й спортшколы, подходящий именно для циклических видов спорта (в нем, в частности, тренируются конькобежцы). Перевод легкоатлетического отделения на стадион «Спартак», по словам чиновников, способен помочь в появлении там легкоатлетического ядра. Этот вопрос в ближайшее время планируется обсудить с руководством Всероссийской федерации легкой атлетики. Сам же вид спорта в нашем регионе планируется внести в список базовых.

7-ую спортшколу, в которой занимались боксеры, самбисты и дзюдоисты, объединили с 8-й. Оба учреждения и раньше делили между собой площадку спартаковского стадиона, так что этот процесс в департаменте считают закономерным. На базе же «семерки» открывается Центр спортивной подготовки. Если центр тестирования ориентирован на массовый спорт, то это учреждение — на элитных спортсмен. Наш регион оставался фактически единственным в стране, где не было подобного центра. Он будет заниматься подготовкой и формированием команд для участия в соревнованиях по всем видам спорта. Если раньше экипировкой и командированием занимались федерация и спортшколы, то теперь эти задачи берет на себя Центр спортивной подготовки. Сейчас учреждение проходит статус формирования. Остается надеяться, что, когда оно заработает в полную силу, результаты посланцев Ивановской области на соревнованиях улучшатся.

БАСКЕТБОЛ

Прорвались в элитную дюжину

Ивановские спортсмены вышли в полуфинал первенства Детско-юношеской баскетбольной лиги.

Соревнования ДЮБЛ с недавних пор носят статус первенства России среди 19-летних игроков. Если раньше на турнир могли заявиться только коллективы профессиональных клубов, то теперь это могут сделать все желающие. Однако тягаться с любителями с профессионалами, получающими зарплату, непросто. Ивановская команда — некий промежуточный вариант. Мы и не любители, так как с этого сезона представляем фарм-клуб московского «Динамо», но и денег наши игроки не получают.

На зональном этапе воспитанники 4-й областной спортшколы заняли первое место:

в восьми играх одержали семь побед. Единственное поражение ивановки потерпели от сверстниц из Самары: как сказал тренер команды Евгений Смирнов — из-за неправильной тактики. Кстати, руководит волжским коллективом Виктор Курильчук, в недавнем прошлом главный тренер юношеской сборной России. Тем не менее в ответной встрече ивановки взяли реванш. Интересно, что все игры первой стадии в нашей группе прошли в спорт-комплексе «Энергия».

Уже в новом году состоялся второй отборочный этап, в который пробилась 15 лучших команд страны. Одна из трех пятерок вновь соревновалась в «Энергии».

Сначала «Динамо-ДЮБЛ» обыграло сверстниц из красноярского «Енисея» — 65:56. «Мы добились успеха за счет агрессивной защиты: заставили сопер-

ника играть в быстром темпе, с которым они не справились», — прокомментировал Евгений Григорьевич. Далее хозяйки площадки уступили Центру олимпийской подготовки из Петербурга — 42:71. Эти девочки — действующие чемпионки России среди 16-летних игроков, а их наставница Елена Александрова — нынешний тренер сборной России по этому возрасту. Команда явно претендует на медали в ДЮБЛЕ.

Принципиальным стал матч против «Вологжанки», победа в котором гарантировала бы выход в полуфинал. Ивановки вели в счете всю игру, преимущество превышало 10 очков. «Еще за полторы минуты до конца встречи было +8 в нашу пользу. Однако потом у наших девушек последовали необоснованные ошибки и концовка получилась очень нервной. В итоге мы победили с небольшим преимущест-

вом — 61:58», — описал ключевую подсказку Евгений Смирнов. И хотя последняя игра со смешной екатеринбургской «УГМК» не имела турнирного значения, хозяйки планировали дать бой этой сильной команде. Но физическая, в частности, усталость не позволила — 54:82.

С третьего места в группе ивановское «Динамо-ДЮБЛ» попадает в число 12 лучших команд страны. В былые времена, когда «Энергия» выступала в Премьер-лиге, наши девушки регулярно были в первой десятке. Однако сейчас, когда мы делаем первые шаги по возвращению в профессиональный баскетбол, этот промежуточный результат можно считать большим успехом.

За выход в финал придется побороться с двумя командами из Петербурга, из Москвы, Подмосковья и Казани. Пройти дальше будет уже очень сложно...

ВОЛЕЙБОЛ

Не могли сдать в юбилей тренера

Сборная Ивановской области пробилась в финал первенства России среди 14-летних спортсменок. Судьбу путевки решил тайм-брейк в матче против петербурженки, который завершился с уникальным счетом — 21:19

Как уже писала «ИГ» неделю назад, на соревнованиях, которые проходили в Иваново, перед последним туром хозяйки имели в активе две победы и два поражения. Чтобы брать одну из трех путевок в финал первенства России, нужно было обязательно выигрывать в последнем матче у сверстниц из Петербурга.

Звяв первую партию, наши девушки фактически без борьбы отдали две следующие. Больше отступать было нельзя. Тренерский штаб ивановок (напомню, что сборная составлена из воспитанниц сразу трех наставников) срочно внес коррективы в расстановку волейболисток. Это дало результат: победы 25:12, хозяйки площадки сравняли счет.

Этот тайм-брейк может войти в историю по своей напряженности в концовке. Долгое время наши девушки уступали в счете, однако сумели первыми завоевать матч-бол. Но при счете 14:13 мы от волнения не справляемся с подачей — мяч летит в сетку. До конца игры ивановки ошибутся

СПРАВКА «ИГ» Виталий Плотников, отметивший на днях 70-летие, — единственный в СССР человек, имеющий звание заслуженный тренер России и ОССР. Уже 47 лет он работает в 3-й ивановской спортшколе. Две его воспитанницы, Ирина Смирнова и Светлана Корытова, стали олимпийскими чемпионками в составе сборной страны в 1988 году. Еще в 70-е годы сборная Ивановской области под руководством Виталия Плотникова дважды выигрывала первенства СССР. Интересно, что тренирует юбилера исключительно девушек.

на подаче еще дважды! Однако в итоге с фантастическим для дополнительного сета результатом 21:19 (!) наши волейболистки все-таки вырывают победу. Как признался тренер 3-й ивановской спортшколы Виталий Плотников, он не припомнит, чтобы матчи заканчивались с таким счетом.

«Соперники превосходили нас в нападении и в игре у сетки», — прокомментировал Виталий Павлович. — Считаю, что мы оказались сильнее за счет самоотверженной игры в защите». Впрочем, был еще один факт, который не мог не мотивировать нашу команду. Так совпало, что решающая игра проходила в день, когда заслуженный тре-

нер СССР Виталий Плотников отмечал свой юбилей. Девушки сделали отличный подарок к его 70-летию.

В итоге по результатам соревнований в Иваново первое место заняли московские волейболистки. Еще три команды набрали одинаковое количество очков: по лучшему соотношению мячей второе место присудили хозяйкам площадки. Финал первенства России пройдет в конце марта. По словам Виталия Плотникова, за это время девушкам нужно поработать над усложнением подачи, над групповым блоком. Задача минимум — по результатам группового этапа попасть в пер-



▲ Виталий Плотников готовит волейболисток уже почти полвека.

вую восьмерку команд, которые продолжат борьбу за медали.

Среди сборных нашей области в этом сезоне еще одна имеет шансы побороться за медали первенства России. 6 февраля в Иваново стартует отбор среди 13-летних волейболисток. Лишь

победитель из всех команд ЦФО сможет пробиться в финальную стадию соревнований. Задачу хозяйек площадки осложняет тот факт, что недавно одна из лидеров этого состава, Дарья Плотникова (внучка Виталия Павловича), перенесла операцию на колене.

ФУТБОЛ

Путь к победе преградило «Динамо»

В Иваново в крытом манеже стадиона «Локомотив» прошел традиционный межрегиональный турнир на призы областного фонда развития футбола «Кожаный мяч» среди 10-летних спортсменов.

▼ Егор ПЕЛЕВИН

Хозяев представляли три коллектива спортшколы «Текстильщик». Воспитанники Михаила Захарченко были разбиты на два состава. В играх также участвовали 9-летние футболисты тренера Михаила Сафонова. На групповом этапе ивановские команды не испытали серьезных проблем от соперников и уверенно вышли в плей-офф.

А вот стадия четвертьфинала сложилась для красно-черных тяжело. Вначале «Текстильщик II» в упорной борьбе уступил костромскому «Динамо» (2:4), а затем воспитанников Сафонова разгромила команда из Вологды (1:10).

Последним в борьбу вступил ос-

новной состав ивановских юношей. Их поединок с «Череповцом» складывался драматично. Основное время завершилось со счетом 3:3 и для определения победителя потребовалась изнурительная серия пенальти, где подопечные Захарченко были точнее (7:6). В полуфинале «Текстильщик» разгромил вологодское «Торпедо» (5:2).

В решающем матче красно-черные встретились с обидчиками своих партнеров — динамовцами. Увы, но взять реванш хозяева не смогли: костромичи были сильнее и забрали главный трофей соревнований (2:0).

Выступали в турнире и ребята из шуишской «Академии». На групповой стадии они проиграли во всех играх и оказались на 16-м месте.

МЕЖДУ ТЕМ На стадионе «Текстильщик» открылся ледовый каток. Как и в предыдущие годы, залиты ядро и беговые дорожки арены. Это самая большая ледовая площадка в Иваново. Каток работает шесть дней в неделю (кроме понедельника). В будни на нем можно кататься с 14.00 до 21.00, а в выходные — с 11.00 до 21.00. По отдельному графику будет работать специалист по платной заточке коньков. Владельцы собственных коньков обязаны приобрести на входе билет за 100 рублей. Остальные посетители смогут воспользоваться услугой проката: 100 рублей за пару коньков в час.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdvr.ru

ИЗДАТЕЛЬ: ОУП «Ивановские газеты»

Главный редактор: Ф. В. Лапин
 Ответственный за выпуск: А. Ю. Гладунок
 Редакционная коллегия: Ф. В. Лапин (главный редактор), А. А. Бобровицкий (заместитель главного редактора), А. Ю. Гладунок (шеф-редактор), О. И. Кравченко (начальник производственного отдела), Д. В. Бобровицкая, К. Е. Кабанова, А. С. Парышева (редакторы).
 Дежурный по номеру Ксения Кабанова.

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

Областное государственное унитарное предприятие «Ивановские газеты»

Адрес издателя и редакции: 153037, г. Иваново, ул. Гениной, 35.
 E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklama@bk.ru (реклама)
 Газета выходит 2 раза в неделю (вторник и пятница)
 Подписный индекс 51404.
 № 5 (6107) от 19 января 2018 г.
 Тираж пятничного выпуска — 1000 экз. Заказ 59-5.
 Цена свободная.
 Номер подписан по факту в 19.00 (по графику в 19.00)

Контактные телефоны:
 Приемная (4932) 41-94-81
 Реклама (4932) 41-94-78
 Бухгалтерия (4932) 37-24-41
 Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.



Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций. Ответственность за достоверность рекламных сообщений несет рекламодатель. При перепечатке ссылка на «ИГ» обязательна. Рукописи не возвращаются. На коммерческой основе публикуется информация по заказу. О. в. тираж под рубрикой «Валдай». Свидетельство СМИ выдано Управлением Роскомнадзора по Ивановской области ИР№ 157-02/287 от 10.04.2015 г. «Ивановские газеты» — редакция «ИГ», Печать offset, С/Печатное в типографии ИТ «Компьютер О. Ю.», 153043, Иваново, ул. Кальшеникова, 206.